

Magyar Hírmondó.

Költ *Bétsben*, Kis-Affzony-Havának
(Augustusnak) 22-dik napján, 1794-dik
Eszterdöben.

(16.)

Frantzia Ország.

Barrere' Beszédjéből, mellyet ő,
Robespierrenek gonosz szándékjáról tartott
Július' 31-dikén a' Nemzeti Gyűlés előtt,
közlöttünk már egy részt a' múltt postán;
elő-adta továbbá *Barrere*, hogy fő gondja
lett légyen *Robespierr'*nek, olly személy-
lyekből állítani - ki a' Magistrátust, és a'
Ministerek helyett gondolt Végrehajtó-
Kommisziókat, a' kik egészen alája adták
magokat az ő akaratjának, 's a' kik, vét-
kekkel rakott Emberek lévén, ha gilljotírná
küldődtek is, senki se szóllott érettek, 's
leg-kissebb gyanúság se háramlott miattok
*Robespier'*re. „Uralkodni akart ő — így
folytatá beszédjét *Barrere* — a' maga
hatalma alatt való tartása által, a' Közön-
Társaság' Centrumának (közép részének.)
Henriot, a' kit tett ő Fejévé a' fegyveres
Erőnek, esküvéssel kötelezte magát az új
Tirannusságnak fel-állítására, 's tellyes-
bizodalmát jelentette, a' fel-tett szándék-
nak végre - hajtódása eránt. De ezen

R

igéretért, melyet a' Nemzeti Gyűlés' bátor - szívűsége meg - hazudtolt, öszve - szállalkoztak *Henriottal*, a' tzimborássai. Revoluzionár. Törvényszéki Biró *Coffinal*, tüzessen szembe szállott véle, kit is azért, egy tsatornába dobott (vetett) - ki az ablakon *Henriot*, mely tsatornában annak - utánna meg - találtatott *Coffinal*. Ezen jelentés, melyet beszéllek előttetek, tegnap tevődött a' Rev. Törvényszéknek; és azokból a' jelentésekből, mellyeket a' Köz. Vádoló (vagy a' Revolüt. Törvényszék' Fiskálissa) közlött, a' (Közjóra ügyelő) Deputátzióval, ki - tetszik: hogy *Dumas'* javaslására, az a' Végrehajtó-Kommisszió, a' mellyben *Simon* ült-elöl a' Tanátsháznál, lovas Katonaságot rendelt-ki, a' Revolüt. Törvényszéknek, 's bizonyos számú N. Gyűlési Tagoknak le - lövöldözésére. — *Dumas* bátorította őket, hogy leg-kisebb tartózkodás nélkül öllýék a' Nemzet' képét viselő Gyűlést. — *St Just*, Plenipotentiá - riussok vólt az Északi Részeknek; *Couthon*, és az ifjabb *Robespierre*, Békességszerzőik a' Déli Részeknek; az öregebbik *Robespierre*, hóltt testeknek halmaik felett országlott *Párisban*. Erős fundamentomáúl szolgáltak az ő tirannusi uralkodásának: a' Republikánusok' halála; a' Nzti Gyűlésnek alá - szállása; és a' Magifirátusnak törvény - telen fel - emelkedése. De szükségesnek ítélte ő, egygy illy atkozott, és ízörnyű

Revoluziónak végbe-vitelére, a' Közöns. Társaságnak több Ofztályaait is meg-nyerni magának; azért is számos Ágenseket küldözött azokba. Még tsupán egy vétek hibázott, t. i. a' leg-drágább kútfőnek, a' közönséges Tanításnak meg-mérge-sítése. *Payan*, a' kire vólt e' bízva, sok napokat töltött a' kontrarevoluzióra buzdító Circuláreknek (kerülő-leveleknek) készítésében, és a' Közönséges-Társaság-Ofztályoknak (Departemánoknak) *Robespierre'* munkálódasai eránt való meg-szédítésében, a' ki felől lehetetlennek hitte, hogy ne szolgáljon néki a' szerezte. Ma, éjfélutánni egy órakor bizonyosan meg-tudtuk, hogy elküldödtek a' kerülő-levelek, és hogy sok K.T. Ofztályok hibásan kezdenek vélekedni abban a' szempillantásban, mellyben veszik ezen utálatos sugallásokat. — Fel-olvasott itt *Barrere* egy Promulgátziót (Hírdetményt), mellyet *Payan*, és a' Végrehajtó-Kommissziónak még más 3 Tagjai, úgy-mint: *Legrand*, *Louvet*, és *Lerebours* intéztenek Júliusnak 27-dik éjtszakáján, a' Dárdákról neveztetett Szakasszához *Páris* Városának. — E' vólt a' Hírdetménynek értelme: „Ne féllyetek, Dárdák-Szakasszá-béli Pátrioták! győzedelmeskedik a' Szabadság. Már szabadon vagynak azok, kiket az ő erős-lelkűségek rettenetesekké tett a' Hazaárulók előtt. Választatott az egyesülés' helyéül a' Tanátsház, a' hol

fogja tellyesíteni a' derék *Henriot*, a' Hazá' meg - tartására fel - állított Végrehajtó - Kommissziónak rendeléseit. — Jelentette végre *Barrere*, hogy a' Nemzeti Gyűlés' részéről 17 Kurirok küldődtek - el Proklamátziókkal a' Köz. T. Osztályokba, és a' Seregekhez. — Miképpen viselték legyen magokat a' *Robespierristák*, a' Seregekre nézve? Így szólott erről *Barrere*: „Ki nem hagyta az Őszve - esküdttek, szándék - joknak eszközei között a' Seregeket. Az e' részben el - követett titkos intézetek meg nem engedik, hogy környülállásosan szólhassunk mai nap ezen tárgyról.“ Annyit ugyan csak említett *Barrere*, hogy, *Antwerpen* mellől vett tudósítások szerént, titkos Bízatosok mentek *Párisból* az északi Sereghez, 's olly hírt támasztottak, hogy a' Nzi Gyűlés fegyver - nyugvásról végzett az Ellenségekkel, mellynek hallása okozta, hogy némelly *Frantzia Sereg - osztályok*, meg - szűntek 3 nap a' had - folytatástól.

Brival, és *Dupin* nevü Nmz. Gyűlési Tagok is szólottak *Júliusnak* 31 - dikén *Robespierről*. *Brival* jelentette, hogy ő, egy ollyatén Tagjától hallotta az előbbeni *Revolut. Törvényfzéknek*, a' kinek igen pompás lakó helyet adatott *Robespierre*: hogy tudta *Robespierre*, ha némelly Tagjai a' R. Törvényfzéknek, nem minden nap adtak halálos voksot, 's azokat leg - ottan változtatta. — *Dupin* azt mondotta, hogy

négy személyeket, olyanokat ültetett-bé *Robespierre* a' Revol. Törvényfzékbe, a' kik se olvasni, se írni nem tudtak, 's mindennap részegen mentek a' Törvényfzékbe; és ha reájok került a' voksolás, csak ez mondódott nékik: *Adjátok kezetek-vonását.*

August. 2-dikán, panaszlotta a' Nzeti Gyűlésnek, *Rovere* nevű Tagja: hogy *Avignon* (*Avenio*) Városában két ezer Foglyok vagynak olyanok, kiket csak azért záratott-bé egy Templomba *Mignet* nevű teremtménye *Robespierre*'nek, hogy azoknak többre ment 15 ezer livernél a' vagyonjok. — Szörnyű bosszankodással telt-él a' Gyűlés ennek hallására, és a' Közbátorságra ügyelő Deputátzióra bízta, hogy járjon utána a' *Rovere* által jelentett dolognak.

Augustusnak 2-dikán, azzal biztatta *Barrere* a' Nemzet-Gyűlését, a' Közjóra ügyelő Deputátzió nevében: hogy a' Tiranusnak (t. i. *Robespierre*nek) és ennek Tzimborássainak meg-bukása, igen nagy örömet szerez mindenütt. Az *Északi, Rajnai, és Mofellai Seregek* — úgymond — örvendenek azoknak meg-büntettetéseken: valamint a' határokon fekvő Városok is.

Aug. 4-dikén, minekutánna jelentette volna *Barrere*, hogy a' Fr. hajók, 52 hajókat vettek el az Anglusoktól, Spanyoloktól, és Hollandusoktól; öt ellenséges

hajót pedig el-süllyesztett, *Latertu* nevű fr. fregát: így ment által egy diadalmoknak (mellyről, a' *Hadi-Környütlállások* között léfzen emlékezet) el-beszéllésére: „A' tengertől fogva, a' *Pireneus* hegyekig örvend a' Győzedelem, annak a' szerentsés Revolutziónak, mellyet végbe vivétek a' KözönségesTársaság' javáért, és a' Nemzet' képét viselő Gyűlés' méltóságáért (t. i. a' *Robespierristák'* le-öletésének.)

A' Revolut. Törvényszéknek újj intézetjéről, mellyet a' Közjóra, a' Közbátorságra, és a' Törvényhozásra ügyelő Deputáziók készítenek, így szóllott *Barrere*, Augušt. 4-dikén a' N. Gyűlésben: — „A' rettentés' helyébe tegyük, úgymond, az igazságot. Az Öfzve-esküdttek, igazságról beszéllenek, Munkába fogjuk mi azt venni; a' gonofz Emberekre nézve való a' rettentés; midön ki-terjedend az minden Lakosokra; akkor elő-álmává válik a' szabadság' romlásának. Tiszta Emberek! legyetek tsendesek; nem él többé *Sylla*. A' keménységet, igazság fogja mérsékelni. A' ti életetek, nem fog többé ki-tétetve lenni prédául a' képzelődés' hibáinak. A' Kontrarevolutzió' vétkének tökéletes meghatározása nem fogja meg-engedni, hogy bűnössé tsinálódjon az ártatlan. A' Köz, Vádoló, nem gyakorolhat többé szabad tetfzése szerént való hatalmat, 's nem állíthat Polgárokat a' Revol. Törvényszék

eleibe. A' szóllás, meg nem tiltódik a' bé-vádoltatott személynék; szabad lesz, menteni magát; és e' végre, mástól is tanátsot kérdeni. — Törvény szerént változó, de azonban vóltaképpen változhatatlan Birák nem lesznek. Illendő, és mérséklett fog lenni, a' vád alatt lévőkkel való bánás. Soha nem kerül-elő többé olly botránkoztató történet, hogy visszaadódnék a' Revol. Törvénytörésnek valamely Polgár azért a' vétékért, mellytől már egyfzer tilztának ítéltetett lenni. — Végre, nem fog hasonlítani a' Törvénytörés' igazsága, a' 2-dik és 3-dik Septemberi gyilkoláshoz, és szententzia-hozásokhoz. Hajthatatlan lesz az Igazság, de emberi; felséges lesz a' Haza, és nem bosszúállással játszó."

A' Revol. Törvénytörésnek előbbeni Tagjai között, újra meg akarták hagyni a' Deputátziók, amaz esmeretes nevű *Fouquier-Tainville* Fiskálisnak vagy Közöns. Vádolónak; de a' Nvti Gyűlésnek *Freron* nevű Tagja, így szóllott ezen *Fouquier-Tainville* Közönséges-Vádolónak projektáltatott. Egész *Páris* kívánnya ezen Embernek igazságos kivégeztetését, a' ki *Robespierre*nek parátsolatja szerént tette-fel a' vádat. A' Nép

nevében, 's azon Familiák' nevében, melyeket gyámolaiaktól fosztott - meg ezen Tsuda-állat: vád-végzést kívánok én ellene, hadd lehessen néki ideje, az ontott vérből származott részegségét ki - aludni a' más Világon. — Nagyon örvendett *Freron'* kívánságának a' N. Gyűlés, 's tüstént meghatározta, hogy *Fouquier-Tainville* állíttassék a' Revol. Törvénytörvények eleibe.

Hadi Környülállások.

Albert Hertzegét, következőképpen tudósította *Blankenstein* Vezérünk a' *Trieri (Trevirumi)* Választó - Hertzegség - béli történetekről: — „August. 7-dikén estve, meg - támadták a' Frantziák *Blankenstein* Generálist, *Wasserbilich*, és *Lauzeri* tanyáin; de ez, kényszerítette őket visszamenni. Gen. *Mercandin*, a' ki *Blankenstein'* Seregének jobb szárnyát vezérli, látván, hogy az Ellenség *Merzkirchenre* is reá tette azon napon a' tételt; a' *Mosellavize* pedig nagyon meg vólt apadva: ez okon, *Consaarbrücke*hez költözött. — Augustusnak 8-dikán, minekutánna *Cerfig* nyomta vólna vissza az Ellenség *Blankenstein'* Forposztjait: *Pellingeni* tanyáira esett szörnyű tüzzel; de vissza-verettetett alkalmas veszteséggel. Mivel azonban, más tsapat feles számú Frantziáság, *Consaarbrückeig* nyomult-elő; és más felől *Vasserbilichet*, 's *Igelt* is el-foglalta Júl. 8-dika' estvéjén: illy környülállásokban, szüksé-

gesnek ítélte Gen. *Blankenstein*, ne hogy mind jobb, mind bal felől külön szakasz-tódjék, a' *Trier* Városa előtt és megett lévő geréndekre (háts főldekre) és onnan éjtzaka, *Hetzeradthoz* vonni Népének derekát. — Auguft. 10-dikén, *Wittlichnél* (nem *Kaisers-Efchnél*) telepedett-meg. — Auguftusnak 11-dikén, *Trarbachot*, és a' *Mosella*' jobb partját, Pruffzusok vették őltalmokba. “

Mastricht' tájján fekvő *Feuron le Comte* fő - kvártélyában, olly tudósítást vett *Koburg* Hertzeg, *Nauendorf*, és *Kollouráth* Generálisainktól, Auguft. 9-dik napján délutáni négy órakor: hogy az Ellenség minden vigyázó - tanyáit előbb tette, s Őrállóinak számát szembetünő-képpen öregbítette.

Hollandiából. —

A' Helytartó - Hertzeg, egy fontos Beszédet tartott Auguft. 4-dikén a' Rendekhez, mellyben hathatósan elő-adta: hogy az Ellenséggel küzködő *Hollandus* Seregnek hijánosságát külföldi rekrutázással (új katona - szedéssel) kell ki-pótolni; a' hét frigyos Tartományoknak belső őltalmazására pedig, magokból a' tartományokbéli Lakosokból szükség hét Sereg-őfztályokat formálni; továbbá, hogy a' Köz. Kintstárt ollyatén állapotba kell helyheztetni, a' millyent kívánnak a' terhes, és rendkívül-való költekezések. Ezen köz - hafznú

kivánságait a' Helytartó Hertzegnek, megelőztek rélfzerent ajánlásaikkal, rélfzerent voltakeppen is, sok ollyatén Lakosai *Hollandianak*, a' kik ennek, mostani formájában való meg-maradását szívesen akarják; de egy része a' Népnek egéllzen másképpen gondolkozik, és ugyan azért, nem hogy akadályoztatni, hanem inkább elő-segíteni igyekezik az Ellenség' Izándékát. Csak nem mindenütt ellenzették a' fzeleken lakozók, földjeiknek vízzel való el-boríttatását. Még néhány Ingenieur-Tisztek magok is késleltették *Hollandiai-Flandriában* a' viz-árasztásokat. Azokat fogságba tette a' Helytartó-Hertzeg. — *Cadfsand* nevü Szigetében *Hol. Flandriának*, *Salm'* Gránát Batalionja, és *Stockum'* lovas Regimentje vólt őrizeten. Ezeket, foglyaikká tették a' Frantziák, és nyertek 20 ágyút is. (Magok 70-t írnak.) *Ecluse*, vagy *Sluis* Városa is kéntelen vólt megadni magát az Ellenségnek. Egy rész őrizet a' Várba szaladt, 's ellent-állott onnan, valamíg tsak lehetett; de végre nem bírt a' nagyobb erővel, mellynek, általán-fogva véres áldozatjává lett. — Auguft. 4-dik napján, *Hulft*nál járkáltak a' Frantzia Szagúldók; mellyből ki lehet hozni, hogy *Sas de Gand* Városát is elfoglalta vólt már akkor az Ellenség. — A' *Hollandiai* Seregnek leg-nagyobb része, *Bergopzoom*, *Breda*, és más *Határ*

Várakba ostromodott-fel őrizetül; az ezektől meg-maradott rész, *Bergopzoom*, és *Breda* között állapodott-meg az Anglusokkal; de Júl. 29-dikén *Rosendaël*, és *Oudenbosch* közzé szorítódott; Július' 30-dikán pedig kénytelenített *Bredához* vonulni, 's meg-engedni, hogy *Bergopzoom*, körül-vétetődjék a' Frantziáktól.

Olasz-Országból. —

Auguszt. 6-dikán költt *Turini* tudósítások szerént, Ts. Kir. Gener. *Argenteau*, meg-támadta *Battifollonál* (*Pedemontziumban*) a' Frantziákat, 's szerentséssen elverte őket. Segítségét kapván az Ellenség, vissza-fordúlt; de megént veszteséggel kénytelenített el-vonni magát, valamint harmadikszor is. — *Cuneo*-mellyékéről is hátrább vonultak a' Frantziák, midőn meghallották volna, hogy *Colli*, és *Argenteau* Ts. Kir. Generálisoknak Seregozttályaikhoz sok Batalionok érkeztenek az *Alexandriai* Táborból.

Livornóból, Augusztusnak 8-dikán. — „Nagyok nállunk az óltalom-készületek. Várunk, sűrűbben meg-rakatott ágyúkkal; meg-rakattak a' partok is mindenütt. Egy Batalion reguláris Katonaság jött ide *Flarentziából*. Ezen kívül szaporítottatott lovas Katonáink' száma, és egy új Volontér-Seregetske is állítottatott-fel öt száz Vadászokból, a' kik naponként gyakorolják magokat. — Valamennyi hajók *Korsziká-*

ból jönnek, mind bizonyosnak állítják, hogy az egyesült Anglusoknak és Korzikaiaknak által-engedték már *Calvi* Várát, még pedig minden fel-tétel nélkül a' Frantziák, kik között nagyon el-hatalmazott vala a' süly. “

Genuából, Augufusnak 2-dikán. — „*Nizzában*, és mindenütt a' tájjon felette sok a' beteg Frantzia Katona; sok is el-hal. — *Antibo* mellett, *Canne* és *Frejus* helyek közzé egy tartalék-sereget telepí-tenek a' Frantziák. “

Spanyol-Országból. —

Hertzeg *Castelfanco*, a' ki *Arragonia* Tartományában vezérel egy Sereget, olly örvendetes tudósítást botsátott *Madridba*, hogy *Villa*, *Pau*, és *Rins* hegyekről, diadalmasan el-kergetődtek Jún. 21-dikén a' Frantziák. Reggeli hat órától fogva, délutáni két óráig tartott a' viaskodás. A' Spanyolok bajonétokkal (puska-tsöveik' végére foglaltt döfő vasakkal) mentek rajta az Ellenségen. — A' *Navarrai*, és *Katalóniai* Seregek, tsupán általmazólag láttattak magokat tartani, az újjabb tudósítások fzerént; és segítséget vártak, mellyel meg-gáfolhassák az Ellenségnek elő-nyomúlását. *Bellegarde* Várát még Júliusnak 2-dikán, és így 3 hónapi ostrom után is Spanyolok bírták. — *Dugommier* Frantzia Vezér, újra is fel-kívánta ugyan az említett napon, még pedig nagy fenye-

getődzéssel, a' Spanyol Örizet' Kommen-
dánsát, Marki de *Vallesantorot*; de ez,
leg-kissebbet se hajtott kemény izenetjére.
Míg *Bellegardet* vissza nem kaphatják a'
Frantziák: nem tehetnek — úgy látszik —
nagyobb előmeneteleket *Cataloniában*. —
A' *Navarrai* Sereg' Vezérségét le- vétette
magáról *Ventura Caro*, 's helyébe tétetett
Gróf *della Colomera*, *Navarrának* Vitz-
Királya, és Fő Kapitánya. — Húsz első,
és hat közép nagyságú Spanyol hadi hajók,
Barcellona Spanyol Város előtt mutatták
magokat Július' közepe tájján.

Egy *Olasz* Újság, melly költ Auguszt.
4-dikén, úgy közli a' következő újsá-
gokat, mint bizonyosokat: 1.) Hogy 40
ezernél több Fran. Katonaság, melly az
Olasz Országi Sereghez rendeltetett, vissza-
tartóztatódott *Antibesnél*, és *Toulonnál*:
mivel azon részeiben *Frantzia-Ország*nak,
mellyek, az előbbeni fel- oltság fzerént,
Provánsz (*Provence, Provincia*) nevezet
alatt voltak esmeretesek, háborogni kez-
dtek a' Lakosok. 2.) Egy *Spanyol* hajós
Sereg-olttály, a' *Provánszi* partok eleibe
érkezett. 3.) A' *Katalóniai* Spanyol Sereg
el-verte az ostromló Frantziákat *Bellegarde*
alól; és *Colioure* Városát, mellyet birt vala
már egyszer, újra ágyúzni kezdette.

A' *Frantzia* Nemzeti Gyűlésnek 4 dik
Augusztusi Ülésében, *Barrere* is elő- hozta
a' *Spanyolokkal* való hadakozást; de azt

szereletsnek mondotta. Szóllott azonban csak azon Seregjeokről különösen, melly a' *Pirenéus* - hegyeknek napnyúgoti részénél tusakodik. Ennek, úgymond, keskeny útakon kellett szorongani, hegyeket mászni, 's folyó vizeken és meredek hegyeken áthalatni. Tselekedte ez mind ezeket, Thermidórnak 6-dikán (Júliusnak 24-dikén.) — Képzeletetek magatoknak egy igen magas, és meredek, földvárakkal és sántzakkal megerősített, és 8 Izáz Spanyolok által védeltetett hegyet. A' Republikánusok neki mentek ezen hegynek, és három órák alatt kéfzen vóltak ditső viadaljokkal. Egy Spanyol se szabadíthatta - meg magát. — Fogságunkba esett 320. Derék helyekre tettünk szert. *Fontarabia* Városát is érdeklenni kezdték ágyúink. “

Lengyel - Országból. —

A' leg-újabb hiteles tudósítások egy viadalt hírdetnek, melly történt *Varsónál* a' Prusszusok és Lengyelek között, amazoknak károkkal.

Elegyes Tudósítások.

Velentzéből, Augusztus' 13-dikán. —
 „Tudták a' Státus' Inquisitori, hogy vagnak itt Jakobinusok; de nyomokba nem akadhattak. Azt gondolták - ki tehát, hogy más nemű halálos vétkűek közzül, úgy akasztattak - fel kettőt hármat a' piatzon naponként, mintha Jakobinusok, és nem köz-allapotú izemélyek lettek vólna azok.

T. i. veres színű borítékkal fedették - bé azoknak fejeiket, 's következő inskrip-tziójú táblátskákat függesztettek melly-jeikre: *A' Jákobinussáért.* — Látván ezeket a' valóságos Jákobinusok, ki tudótaknak vélték magokat, 's el akartak többen 30 nál költözni *Velentzéből*; de a' partokon lévő Őrizetek által le-tartóztatódtak, 's kérdőre vonatván, mind szándékjokat, mind tzimborásaikat ki-vallották. Már egynehányan, akasztó-fán végezték életüket; mások pedig, tengeri hajókon való; igen terhes raboskodásra büntetődtek. “

A' *Szárdinai Király'* lakó Városából, *Turinbói*, Auguszt. 6-dikán. — „Ritka nap múlik itt el mostanság, mellyen egy két Ember ne végeztetnék - ki az Őszve-esküdttek között. Auguszt. 3-dikán vette el nevezetesen, szörnyű, de méltó büntetését, a' Király' néhai Fő Orvosa *Barollo*, a' ki vállalta vólt magára, hogy megöllye ő Felségét. Meg-hordoztatott előbb *Barollo*, hosszú fekete dűrva öltözöben, 's mezít láb, egész *Turin* Városában, nyóltz fekete színű égő fáklyák között; annakutánna a' nagy piatzra vitettetett, és ott elevenen, négy lovak által négy felé szakasztatott. “

A' *Genevai* kis Közönséges-Társaság-béli Szánkülottok, tsak nem nyugovának addig, mig *frantzia* kaptára nem ütek Ha-

zájokat. — Júl. 19. dik éjtszakáján elfoglalták a' Város Házát; tömlötzökre hánytak valami 600 tehetősebb lakosokat, kiket Aristokratáknak neveznek. Más nap Rev. Törvényházakat állítottak fel, melly, azon kezdte hivatallyát, hogy 4 Személyeket halálra ítél, más hármakat pedig számkivetésre, és jószágaiktól való megfosztásra; de a' Nép, ezeket is megfosztotta életektől.

A' *Chínai* Tsászár, jól fogadta külsőképpen a' *Nagy-Britanniai* Udvar' Követjét Lord *Macartneyt*; de semmit se kívánt hallani a' kereskedésről, mellyet, *Nagy-Britannia*, és *Chína* között gondolt vala ki a' *Londoni* Minisztérium.

Katonai Előmenetek.

A' *Szent-Györgyi* határ-őrző Horvát Regimentnek Obersterjévé, és Kommandánsává lett Baró *Seau*, a' ki ez előtt Oberstlieutenant vólt az *Ottócháni* határ-őrző Regimentben. — *Boxich* Úr, a' *Gradiskai* Regimentből, mellyben Kapitányi fővel szolgált, második Májornak tétetett által a' *Likkai* határ-őrző Regimentbe. Ez az érdemes Úr, kiről már mi több rendben emlékeztünk, egy azon Kommisszáriusok közzül is, kik a' *Szisztóvi* Kötésnek, *Horvát-Ország'* határja eránt való végrehajtására rendeltettek.

Küldjük: A' *Frantziák* ellen folyó *Hadakozásnak*, *Felső Olasz-Ország-béli* Theátrumát,